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 العاده ساده!!!()فوق :126وال س

𝑦)قرینه نسبت به نیمساز ربع اول و سوم نکته:  = 𝑥) جای ،𝑥  و𝑦 کنه!رو عوض می 

(𝑥, 𝑦)
𝑦=𝑥 قرینه نسبت به خط
→          (𝑦, 𝑥) = (𝑥′, 𝑦′)→ {

𝑥 = 𝑦′

𝑦 = 𝑥′
 

3𝑦 − 2𝑥 = 4 → 3𝑥′ − 2𝑦′ = 4 →
3𝑥′ − 4

2
= 𝑦′ → عرض از مبدا = −2 

 (متوسط) :127وال س

 های تابع درجه دوم و جهت تقعر آن،. با توجه به علامت ریشهکنیمتوابع رو رسم میابتدا شکل 
 بیاریم:رو به دست  دو تابع نقاط تقاطعکافیه 

 
 
 
 

𝑦 = 2𝑥 + |𝑥| = {
𝑥 > 0 ; 𝑦 = 3𝑥 = −𝑥2 −

1
2
𝑥 +

9
2
→ 𝑥2 +

7
2
𝑥 −

9
2
= 0 → 𝑥 = −

9
2
, 1

𝑥 < 0 ; 𝑦 = 𝑥 = −𝑥2 −
1
2
𝑥 +

9
2
→ 𝑥2 +

3
2
𝑥 −

9
2
= 0 → 𝑥 = −3,

3
2
 
 

𝑎های حاصل، با توجه به علامت ریشه = 𝑏و  3− = شه: ی وسطشون میتقطه ، در نتیجه1
−3+1

2
= −1 

 ساده() :128وال س

 درجه دارن. پس: 120ی افته بین دو ضلعی که با هم زاویهالاضلاع، میخواد. توجه کنید قطر بزرگ متوازیها میی کسینوسفقط یه قضیه

𝑥2 = (5− √6)
2
+ (5+ √6)

2
− 2(5− √6)(5+ √6)𝑐𝑜𝑠120°

= 25+ 6− 10√6+ 25+ 6+ 10√6+ (25− 6) = 62+ 19 = 81 → 𝑥 = 9 

 العاده ساده!!!()فوق :129وال س

𝐴2 = [
−1 2
3 4] [

−1 2
3 4] = [

7 6
9 22] → مجموع درایه ها = 7+ 6 + 9+ 22 = 44 

 )ساده( :130وال س

 18کنیم و طبعاً از مقدار میانگین هم واحد کم می 18ها ی مرکز دستهرو حساب کنیم. برای سادگی از همه 𝑎هست. لذا کافیِ  22ی مورد نظر، مرکز دسته

 شه:واحد کم می

18 − 18 = 0 =
2(7 − 18) + 5(12− 18) + 8(17 − 18) + 𝑎(22 − 18) + 4(27 − 18)

2+ 5+ 8 + 𝑎 + 4

=
−22 − 30− 8+ 4𝑎 + 36

19 + 𝑎
=

4𝑎 − 24

19 + 𝑎
= 0 → 𝑎 = 6 → درصد فراوانی =

6 × 100

19 + 6
= 24% 
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 متوسط() :131وال س

 هاست(مربع طول ضلع 𝑥رو بدونیم: ) کافیه فرمولای مربوط

𝐶𝑉 =
𝜎

𝐸(𝑥)
→

6
100
=
𝜎

25
→ 𝜎 =

3
2
→ 𝜎2 =

9
4
= 𝐸(𝑥2) − 𝐸(𝑥)2 → 𝐸(𝑥2) =

9
4
+ 252 = 627 25⁄  

 العاده ساده!!!()فوق :132وال س

 نویسیم:های تشکیلشون رو میهستن. برای هر کدوم حالت 12و  8و  4که بشه با دو تا تاس ساخت اعداد  4مضارب 

4 = 1 + 3 , 3+ 1 , 2+  (3 حالت) 2

8 = 2+ 6 , 6+ 2 , 5 + 3 , 3+ 5 , 4+  (5 حالت) 4

12 = 6+  (1 حالت) 6

کل حالت ها = 6 × 6 

احتمال =
3+ 5+ 1

6 × 6
=

1
4
 

 )متوسط( :133وال س

ها مثبت بشه تا هر دو هها منفی بشه و سوم اینکه ضرب ریشسه تا شرط داره، اول اینکه دلتا مثبت باشه تا دو ریشه حاصل بشه. دوم اینکه جمع ریشه

 ریشه منفی باشند:

∆= (−2𝑚)2 − 4(−3)(𝑚 − 6) = 4𝑚2 + 12𝑚 − 72 → 𝑚2 + 3𝑚 − 18 > 0 → (𝑚 − 3)(𝑚 + 6) > 0
→ 𝑚 > 𝑚 یا 3 < −6 

ضرب ریشه ها > 0 →
𝑐

𝑎
=

−3
6−𝑚

> 0 → 𝑚− 6 < 0 → 𝑚 < 6 

جمع ریشه ها < 0 → −
𝑏

𝑎
=

2𝑚
6−𝑚

< 0 → 6 چون −𝑚 < 2𝑚 پس 0 > 0 → 𝑚 > 0 

3شه: اشتراک هر سه شرط می < 𝑚 < 6 

 (ساده) :134وال س

sin (𝑥 −
𝜋
4 )

sin (𝑥 +
𝜋
4 )
=
sin 𝑥 − cos𝑥

sin 𝑥 + cos𝑥
= 2 → sin 𝑥 − cos 𝑥 = 2 sin 𝑥 + 2 cos 𝑥 → sin 𝑥 = −3 cos 𝑥

→ tan 𝑥 = −3 

 )ساده( :135وال س

 خواد:متغیر مییه تغییر 

2𝑥 − 3 = 𝑡 → 𝑥 =
1
2
(𝑡 + 3) → 𝑓(𝑡) = 4(

1
2
(𝑡 + 3))

2

− 14(
1
2
(𝑡 + 3)) + 13

= (𝑡2 + 6𝑡 + 9) + (−7𝑡 − 21) + 13 = 𝑡2 − 𝑡 + 1 
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 )ساده( :136وال س

 شه به سادگی رفع ابهام کرد. مخرج رو در مزدوجش ضرب کنید و صورت رو تجزیه! اگر مشتقتون خوبه که از اول هوپیتال بگیرین و اگر نه، می

lim
𝑥→4

3𝑥2 − 10𝑥 − 8

√3 − √𝑥 − 1
= lim

𝑥→4

(𝑥 − 4)(3𝑥 + 2) (√3 − √𝑥 + 1)

3 − √𝑥 − 1
=
(√𝑥 − 2)(√𝑥 + 2)(14)(2)

2− √𝑥
= −112 

 (متوسط) :137وال س

𝑓(3−)شرط پیوستگی:  = 𝑓(3+) 

→ 3𝑎 + 23−3 = 𝑎 log2 4 = 2𝑎 → 𝑎 = −1 
 کنیم:ی بالا استفاده میاز ضابطه 𝑓(2)برای یافتن 

𝑓(2) = 2𝑎 + 22−3 = −2+
1
2
= − 1 5⁄  

 )متوسط( :138وال س

(sin4 𝑥 + cos4 𝑥)′ = 4 sin3 𝑥 cos 𝑥 − 4 cos3 𝑥 sin 𝑥 = 4 sin 𝑥 cos 𝑥 (sin2 𝑥 − cos2 𝑥)

= −2 sin 2𝑥 cos 2𝑥 = −2 sin (
𝜋

4
) cos (

𝜋

4
) = −1 

 )ساده( :139وال س

احتمال اثابت تیر برابر است با 
3

4
 تا تیر برخورد کنند. بنابراین داریم: 5تاش برخورد کنه و یکی برخورد نکنه و کلاً هر  4تیر، یعنی یا  4. حداقل 

𝑝 = (
5
4) (

3
4
)

4
(

1
4
) + (

3
4
)

5
=

81
128

 

 )متوسط( :140وال س

𝑓(𝑥)تابع  = |𝑥 − 2| + |𝑥 −  خط به شکل زیر است:یک تابع گلدانی شامل سه پاره |3

𝑓(𝑥) =

{
 

 
𝑥 < 2 ; −2𝑥 + (اکیداً نزولی) 5

2 < 𝑥 < 3 ; (ثابت) 1

𝑥 > 3 ; 2𝑥 − (اکیداً صعودی) 5

 

 های حاصل، نقاط برخورد دو تابع در قسمت نزولی اکید قابل محاسبه است:با توجه به ضابطه

−2𝑥 + 5 = 2𝑥2 − 𝑥 − 10 → 2𝑥2 + 𝑥 − 15 = 0 → 𝑥 =
−1± √1+ 120

4
= −3 ,

5
2
 

𝑥ی که با توجه به بازه < 𝑥، تنها مقدار 2 =  قابل قبول است. 3−

 )متوسط( :141وال س

 ی اولش به این قضیه پی برد و هم میشه ازش مشتق گرفت:ی مورد نظر نزولی اکید است. هم میشه با نوشتن چند جملهدنباله

(
𝑛2 + 𝑛

3𝑛2 − 1
)
′

=
(2𝑛 + 1)(3𝑛2 − 1) − (6𝑛)(𝑛2 + 𝑛)

(3𝑛2 − 1)2 =
−3𝑛2 − 2𝑛 − 1
(3𝑛2 − 1)2 < 0 (𝑛 ∈ 𝑁) 

𝑈1ی اولش بنا براین کران بالای این دنباله جمله = limو کران پایینش برابر حدش در بینهایت خواهد بود:  1
𝑛→∞

𝑈𝑛 =
1

3
 

1بنابراین تفاضل کران پایین و بالا برابر است با:  −
1

3
=

2

3
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 )متوسط( :142وال س

𝑓(𝑡) = 40 = 60− 50𝑒−0 25⁄ 𝑡 → 𝑒−0 25⁄ 𝑡 = 0 4⁄ → − 0 25⁄ 𝑡 = ln 0 4⁄ → 𝑡 = −4 ln 0 4⁄ = 4 ln 2 5⁄
= 3 64⁄ =  3 ماه و 19 روز

 )متوسط( :143وال س

tan 𝑥 tan 3𝑥 = 1 → tan𝑥 =
1

tan 3𝑥
= cot 3𝑥 

𝑘𝜋با هم برابرن که مجموعشون  𝑐𝑜𝑡و  𝑡𝑎𝑛زوایایی  +
𝜋

2
 باشه: 

𝑥 + 3𝑥 = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
→ 𝑥 =

𝑘𝜋

4
+
𝜋

8
 

 )متوسط( :144وال س

𝑓(−2−)پذیری: شرط مشتق = 𝑓(−2+)  و𝑓′(−2−) = 𝑓′(−2+) 

𝑓(−2−) = 𝑓(−2+) → −8− (−2) = 4𝑎 − 2𝑏 + 4 → 2𝑎 − 𝑏 = −5 
𝑓′(−2−) = 𝑓′(−2+) → 3 × 4− 1 = −4𝑎 + 𝑏 
→ 𝑎 = −3 , 𝑏 = −1 → 𝑓(1) = 𝑎 + 𝑏 + 4 = 0 

 )ساده( :145وال س

مشتق →
14𝑥 − 2𝑦′

2√7𝑥2 − 2𝑦
+ 2𝑦𝑦′ = 0 =

7𝑥 − 𝑦′

√7𝑥2 − 2𝑦
+ 2𝑦𝑦′

جایگذاری نقطه (1,3)
→       

7− 𝑦′

1
+ 6𝑦′ = 0 → 𝑦′

= −
7
5
→ شیب خط قائم =

5
7
 

 )سخت( :146وال س

𝑦′ =
4
3
𝑥

1
3 −

4
3
𝑥−

2
3 < 0 →

4
3
𝑥

1
3 (1 −

1
𝑥
) < 0 →

4(1− 𝑥)

3√𝑥23 → 𝑥 < 1 

𝑦′′ =
4
9
𝑥−

2
3 +

8
9
𝑥−

5
3 < 0 →

4
9
𝑥−

2
3 (1+

2
𝑥
) < 0 →

4(𝑥 + 2)

9𝑥√𝑥23 < 0 → −2 < 𝑥 < 0 

2−اشتراک میشه  < 𝑥 < 0 

 )متوسط( :147وال س

 آریم:تا نقاط اکسترممش پیدا بشن و بعدم شکل تقریبی تابع رو ازش به دست می گیریمابتدا مشتق تابع رو می

𝑓′(𝑥) = 0 = 3𝑥2 − 12𝑥 + 9 → 𝑥 = 1,3 
𝑓(+∞) = +∞ , 𝑓(−∞) = −∞ , 𝑓(0) = 2 , 𝑓(1) = 6 , 𝑓(3) = 2 

𝑚با توجه به شکل، برای  > 𝑚و  6 < 𝑓(𝑥)ی معادله 2 = 𝑚 .تنها یک جواب خواهد داشت 
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 )متوسط( :148وال س

|𝑀𝐴|2 = (𝑥 − 3)2 + (𝑦 − 6)2 = (2|𝑀𝑂|)2 = 4𝑥2 + 4𝑦2 

→ 3𝑥2 + 3𝑦2 + 6𝑥 + 12𝑦 = 45 → 3(𝑥 + 1)2 + 3(𝑦 + 2)2 = 45+ 3+ 12 = 60 

(𝑥 + 1)2 + (𝑦 + 2)2 = 20 

20√2شه قطر و برابر است با: ترین وتر میاست که در آن بزرگ 20√ی یک دایره به شعاع فوق، معادلهی معادله = 4√5 

 )متوسط( :149وال س

𝑂مرکز برابر است با:  =
𝐹+𝐹′

2
= (1,2) 

2𝑐 = |𝐹 − 𝐹′| = 2√5 , 𝑎 = |𝐴𝑂| = 1 → 𝑏 = √𝑐2 − 𝑎2 = 2 

±های آن هذلولی موجود افقی است، پس شیب مجانب
𝑏

𝑎
 گذرند. پس داریم:دانیم هر دو مجانب از مرکز هذلولی میاست و می 

(𝑦 − 2) = (
2
1
) (𝑥 − 1) = 2𝑥 − 2 → 𝑦 = 2𝑥 

 (ساده) :150وال س

 فرد است، لذا انتگرال این بخش یا مساحت زیر نمودارش صفر خواهد شود. لذا کافی است مقدار زیر را حساب کنیم: 1تا  -1یه بخشی از تابع در بازه 

∫ 3𝑑𝑥
5

1
= 12 

 )ساده( :151وال س

∫
2𝑥3 − √𝑥

𝑥2 𝑑𝑥
4

1
= ∫ (2𝑥 − 𝑥−

3
2)𝑑𝑥

4

1
= 𝑥2 + 2𝑥−

1
2 |

4
1 = (16+ 1) − (1+ 2) = 14 

 )متوسط( :152وال س

بته اگر نکترو هم ندونیم ی مثلث. الی قائمهشه تفاضل دو زاویهی وارد بر وتر میی بین ارتفاع و میانهالزاویه زاویهدونیم در مثلث قائممینکته: 

 مسأله کاملاً قابل حله!!!

{𝐵̂ − 𝐶̂ = 12°

𝐵̂ + 𝐶̂ = 90°
→ 𝐵̂ = 51° , 𝐶̂ = 39° 
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 (ساده) :153وال س

 هاش توجه کن:فقط به شکل و زاویه

محیط →= 2(𝑥 + 2𝑥) = 6𝑥 = 12√3 → 𝑥 = 2√3 

𝑆 = 𝑥 × 2𝑥 × sin 60° = 2√3 × 4√3 ×
√3
2
= 12√3 

 )ساده( :154وال س

𝐴𝑂

𝑃𝑄
=
𝑀𝐴

𝑀𝑃
 ,
𝐵𝑂

𝑃𝑄
=
𝑁𝐵

𝑁𝑄
 , طبق تالس می دانیم

𝑀𝐴

𝑀𝑃
=
𝑁𝐵

𝑁𝑄
→ 

𝐴𝑂

𝑃𝑄
=
𝐵𝑂

𝑃𝑄
→
𝐴𝑂

𝑂𝐵
= 1  

 )متوسط( :155وال س

 یشه:مبینیم که داخل یک دایره محاط شده. لذا قطر مربع و دایره یکسان شده. پس ضلع مربع از بالا به شکل نگاه کنیم یک مربع می

8 = √2𝑥 → 𝑥 = 4√2 → 𝑉منشور = 𝑆مربعℎ = (4√2)
2
× 6 = 192 

 

 

30° 
30° 

120° 60° 

60° 
60° 

60° 30° 

𝑥 

𝑥 

𝑥 

2𝑥 

𝐴 𝐵 

𝑀 𝑁 

𝑄 𝑃 

𝑂 
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